CADERNO DE PROVA

| PROFISSIONAL EM MUSICALIZACAO

INSTRUCOES AO CANDIDATO:

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS.
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS.

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEICOES GRAFICAS OU SE A SEQUENCIA DE
QUESTOES NAO ESTA CORRETA.

4- NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA.

5- NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO A INTERPRETACAO
DAS QUESTOES.

6- NAO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NAO SERA SUBSTITUIDA.

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTAO.

8- E PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRONICOS, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL.

9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO
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10- SO ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS
DO SEU INiClO.

11- APOS O PERIODO MINIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZACAO DE PROVAS, EM SILENCIO, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO.

12- 0S TRES ULTIMOS CANDIDATOS DEVERAO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questdes 1, 2, 3, 4 e 5, leia 0
texto a sequir.

“Primavera

A primavera é considerada por muitos a estacao
mais bonita do ano. Isso se deve ao fato de que nela
ocorre a floracdo de diversas espécies de plantas.
As paisagens enchem-se de cores, deixando ruas,
campos, parques e jardins com o aspecto alegre e
vivido. Essa estacdo do ano sucede o inverno e
precede o verdo. A primavera, assim como as
demais estacbes do ano, ndo ocorre
simultaneamente nos dois hemisférios. Em cada
um deles, ela se inicia em uma data especifica. As
estacfes do ano, portanto também a primavera,
ocorrem devido a inclinacdo da Terra em relacédo
ao Sol. Sabemos que a Terra realiza diversos
movimentos, um deles é o movimento de
translacdo, aquele em que o planeta gira em torno
do Sol. Esse movimento tem como uma de suas
consequéncias as estacbes do ano. Devido a
inclinacdo da Terra em relacdo ao seu plano orbital,
0s raios solares incidem distintamente nos dois
hemisférios. Assim, em um dado momento, um
hemisfério estara mais iluminado do que o outro e,
portanto, as estacdes do ano ndo ocorrerdo
simultaneamente nos dois lados. A primavera é
considerada a estacdo do ano mais agradavel para
alguns, devido a suas temperaturas amenas e ao
aumento da umidade do ar que lhe sdo
caracteristicos. A floracdo, ou desabrochamento
das flores, modifica a paisagem, tornando-a mais
alegre e contemplativa. Os animais também
apresentam comportamentos especificos nessa
estacdo. Muitos tendem a sair do seu periodo de
hibernacdo. @ H& mudanca também  no
comportamento de animais polinizadores, como 0s
beija-flores e as abelhas. Devido ao florescimento
de algumas espécies, esses animais aumentam a sua
atividade, interferindo significativamente no ciclo
reprodutivo dos vegetais”.

Fonte: Adaptado de <
https://brasilescola.uol.com.br/geografia/primavera.htm>.
Acesso em: 20 jul. 2021.

1) De acordo com o texto, &€ INCORRETO
afirmar que:

a) Para algumas pessoas, a primavera € considerada
a estacdo mais agradavel do ano.

b) A primavera ocorre na mesma data em ambos os
hemisfeérios.

c) Na primavera, as estacdes sdo amenas.

d) Devido ao florescimento que ocorre na
primavera, alguns animais polinizadores mudam
seu comportamento.

2) De acordo com o texto, 0 nome dado ao
movimento no qual o planeta gira em torno do
Sol é:

a) Translacéo.

b) Rotacdo.

c) Primavera.

d) Polinizacéo.

3) Na sentenca “A primavera é considerada a
estacdo do ano mais agradavel para alguns,
devido a suas temperaturas amenas e ao
aumento da umidade do ar que lhe séo
caracteristicos” a expressao “devido a” pode ser
substituida, sem prejuizo no sentido da
sentenga, por:

a) porque.

b) assim que.

C) por mais que.

d) por causa das.

4) O texto tem por objetivo principal:

a) Expor informacdes sobre a primavera.

b) Analisar as estacdes do ano.

c) Poetizar a estacdo do ano chamada primavera.
d) Argumentar acerca das estacdes do ano.

5) A primavera é a estacdo do ano na qual:

a) O calor é intenso e o clima é seco.

b) Os animais hibernam por conta do frio.

c) Ocorre a floracdo da maioria das espécies de
plantas.

d) Os animais polinizadores atuam com menos
intensidade.

MATEMATICA

6) O campeonato de futebol feminino da minha
escola, marcou um total de 38 gols e sofreu 18.
Quial foi o saldo de gols?

a) 14.

b) 20.

c) 18.

d) 22.



7) Ana Maria estd em um torneio on-line de
poker, ela ja tem um total de 59.875 pontos, e
precisa alcancar o total de 100.000 pontos.
Quanto ainda esté faltando?

a) 39.985.

b) 40.115.

c) 41.115.

d) 40.105.

8) Da soma de 200 com 75, subtraia a diferenca
de 155 e 65, nessa ordem. Qual o resultado
obtido?

a) 155.

b) 175.

c) 185.

d) 195.

9) Na sala da professora Katia 1/3 dos alunos
possuem animais de estimacgdo. Se o total de
alunos da sala é igual a 36 alunos, quantos deles
possuem animaizinhos?

a) 10.

b) 12.

c) 14.

d) 15.

10) Marcelo fez uma prova de matemética
contendo 12 questdes. Ele acertou 8. Qual a
frac@o correspondente as questdes que Marcelo
acertou?

a) 8/12.

b) 7/12.

c) 12/7.

d) 12/8.

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES

11) A Conferéncia sobre Meio Ambiente,
sediada no Brasil em 1992, cuja importancia foi
além das questbes ambientais, resultando na
assinatura da Agenda 21, ficou conhecida como:
a) R10 92.

b) Protocolo de Kyoto.

c) Protocolo de Montreal.

d) Conferéncia de Estocolmo.

12) Na Amazoénia, a partir da década de 1870, o
crescimento  econdmico da regido foi
impulsionado pela exploragdo de um produto
extraido da floresta, muito procurado no

mercado mundial com o desenvolvimento da
industria automobilistica, o:

a) algodéo.

b) petrdleo.

c) latex.

d) minério de ferro.

13) O Estado do Rio Grande do Sul, esta entre
os estados que mais recebe turistas
internacionais. O estado apresenta uma série de
atrativos. Além de regides com ecossistemas
peculiares e belezas naturais, um dos atrativos é
a cidade mais antiga do Estado, fundada em 19
de fevereiro de 1737, pelo Brigadeiro José da
Silva Paes, com seus inimeros museus e prédios
historicos, a cidade de:

a) Viamao.

b) Rio Grande.

c) Pelotas.

d) Séo Lourengo do Sul.

14) Auxilio emergencial: Caixa divulga
calendario de pagamento das parcelas extras.
Beneficio serd pago até outubro; deposito das
novas parcelas comeca no proximo dia 18. Em
novembro, governo quer comegar a pagar o
Auxilio Brasil em substituicdo ao Bolsa Familia.
A Caixa Econbmica Federal divulgou nesta
quinta-feira (12) o calendario da quinta, sexta e
sétima rodadas do auxilio emergencial. O
pagamento da quarta parcela terminou em 30
de julho.

Disponivel em: https://gl.globo.com/economia/auxilio-
emergencial/noticia/2021/08/12/auxilio-emergencial-caixa-
divulga-datas-de-pagamento-das-parcelas-extras-rodada-
comeca-no-dia-18.ghtml. Acesso em: 16 ago. 2021.

O auxilio acabaria em julho, mas foi prorrogado
pelo governo por mais:

a) seis meses.

b) dois meses.

C) trés meses.

d) quatro meses.

15) O clima predominante no Rio Grande do Sul
é o . Na regido dos Pampas a
temperatura média é inferior a 18° C, sendo que
as chuvas sdo escassas. Assinale a alternativa
que completa CORRETAMENTE a lacuna:

a) equatorial.

b) frio de altitude.

) mediterraneo.

d) subtropical.




CONHECIMENTOS TECNICOS

16) A dinamica trata do colorido musical, isto é,
da variacdo de intensidade dos sons. A
abreviatura ppp indica:

a) Pianissimo.

b) Piano.

¢) Rinforzando.

d) Molto pianissimo.

17) Constituem a armadura de clave; séo
colocados logo apds a clave, indicam que em
todo o decurso da peca as notas constantes na
armadura de clave serdo alteradas. Trata-se de:
a) Acidentes fixos.

b) Acidentes ocorrentes.

c) Acidentes decorrentes.

d) Acidentes de precaucao.

18) Sobre a resolucdo da D7 na tonica, é
INCORRETO afirmar:

a) A fundamental, quando estiver abaixo,
movimentar-se-a, normalmente, para a tonica;
quando estiver em uma das vozes superiores,
devera ser conservada na mesma voz.

b) A terceira, como nota sensivel, subira, de
preferéncia, a tbnica. Quando estiver nas vozes
intermediarias, poderd descer a quinta do acorde
perfeito da tonica.

c) A quinta descera a ténica.

d) A sétima resolvera por grau conjunto
descendente na quinta do acorde perfeito da tonica.

19) Dos acordes diatonicos, vizinhos da terca
superior em dé menor, considere os itens a
sequir:

I- da Ténica: Eb — G — Bb.

I1- da Subdominante: Db — F — Ab.

I11- da Dominante: B — D — Gb.

Estda CORRETO o que se afirma em:
a) | e 11, apenas.

b) I e 111, apenas.

c) Il e 111, apenas.

d) I, lelll

20) Em uma escala cromética de C, o VI grau do

agrupamento  harmonico da escala €
representado pelo acorde:

a) G.

b) Gm.

c) Am.

d) A.

21) Articulagdo refere-se ao modo de atacar os
sons. O é o sinal musical que determina
gue se passe de uma nota para outra (tocando
ou cantando) sem interrupcao do som.
Completa corretamente a lacuna do texto a
alternativa:

a) Andamento.

b) Estaccatto.

¢) Legatto.

d) Contratempo.

22) O sinal musical apresentado na figura a
seguir pode ser descrito como um sinal de:
>

[

a) Acentuacéo.
b) Articulagéo.
c) Abreviatura.
d) Ornamento.

23) “No primeiro momento, o educador faz as
vezes de maestro e a turma, de orquestra. Cada
crianga tocara um instrumento, ou reproduzira
um som (previamente escolhido) oralmente, de
acordo com a solicitacdo do maestro. Depois de
compreendido o exercicio, um aluno (ou varios,
um de cada vez) exercera a funcdo de maestro
tentando organizar a musica de sua forma.”

A atividade descrita no excerto acima, aplicada a
musicalizacdo infantil, tem como contetdo
relacionado:

a) Lateralidade.

b) Células ritmicas.

c) Percepcdo musical.

d) Nocdo de velocidade.

24) A cidade do Rio de Janeiro, uma das nossas
principais usinas musicais, teve um papel
central na construcdo e ampliacdo desta
tradicdo. Cidade de encontros e de mediagdes
culturais altamente complexas, o Rio forjou, ao
longo do século XIX e XX, boa parte das nossas
formas musicais urbanas. O Nordeste, como um
todo (sobretudo Bahia, Pernambuco, Paraiba e
Ceard), também desempenhou um papel
importante, fornecendo ritmos musicais, formas
poéticas e timbres caracteristicos que se
incorporaram a esfera musical mais ampla,
sobretudo a partir do final dos anos 40. No final
desta década:



a) A compositora e maestrina carioca Chiquinha
Gonzaga destaca-se na histdria da cultura brasileira
e da luta pelas liberdades no pais pelo seu
pioneirismo.

b) Tom Jobim é considerado o maior expoente de
todos os tempos da musica popular brasileira pela
revista Rolling Stone e um dos criadores e
principais forcas do movimento da bossa nova.

c) Noel Rosa consagra-se um dos maiores e mais
importantes artistas da muasica no Brasil. Teve
contribuigédo fundamental na legitimacdo do samba
de morroe no "asfalto”, ou seja, entre a classe
média e o radio, principal meio de
comunicagdo em sua época.

d) O Baido de Luiz Gonzaga se nacionalizou, via
radio, consagrando definitivamente a mdsica
nordestina nos meios de comunicagdo e no
mercado do disco do “sul maravilha”.

25) Considere o trecho musical a seguir:
C G/B

L il

O ponto de interrogacdo (?) representa 0 compasso
musical da musica acima. O compasso CORRETO
dessa cancdo é:

a) 2/4.

b) C.

c) 5/4.

d) 6/8.




